
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/09/2022 

L’anno duemilaventidue, il giorno quindici del mese di settembre si è adunato, in 

seduta ordinaria su convocazione del Presidente del 31/08/2022 REGINT/2022/42, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio 

della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 

7 Palermo. 

 
Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Istruttore Contabile Sg. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 09,45 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

dichiara aperta la seduta. 

 

Il Cons. Figuccia fa presente che chiederà il prelievo del punto 39 dell’OdG avente 

per oggetto: “Manutenzione urgente ascensore scuola ZS (gabelli)”, premettendo che 

riguarda la manutenzione dell’ascensore della scuola ZS; il Cons. fa ascoltare un 

audio trasmesso dalla zia di una bambina diversamente abile, che non ha potuto 

essere presente il primo giorno di scuola, a causa dello stato di abbandono 

dell’ascensore fermo per mancata manutenzione. Il Cons. aggiunge, altresì, che il 

problema veniva superato grazie ad un collaboratore scolastico, che saliva la bambina 

al primo piano, portandola in braccio, ma non è una storia che si può portare avanti. 

 

Il Cons. Altadonna si associa all’intervento del Cons. Figuccia, e lamenta la 

questione delle Delibere non esitate ed abbandonate sugli scaffali; il Cons. lamenta, 

inoltre, l’iniziativa della RAP in merito al piano straordinario di pulizia, partito il 12 

settembre c.m., che ha causato il tralascio dell’ordinario, adoperando risorse umane 

utilizzate per quest’ultimo. 

 

Il Cons. Altadonna rappresentando che il Sindaco Lagalla era consapevole 

dell’apertura delle scuole a settembre, chiede che si fermi il piano straordinario di 

pulizia, e che venga rimandato dopo gli interventi eseguiti presso le scuole. 

 

Il Cons. Figuccia fa presente al Cons. Altadonna che il piano straordinario di pulizia 

è fondamentale, e ne ha avuto testimonianza, in quanto gli è stato riferito, che la RAP 

ha effettuato un lavoro eccellente, presso la scuola di Via Scipione di Castro, dove 

vigeva una situazione molto grave, ed i bambini hanno potuto finalmente entrare a 

scuola tranquillamente; il Cons. conferma che l’A.C. è al lavoro. 

 

Il Cons. Grasso rappresenta che la pulizia venga eseguita in maniera alternata, visto 

che ci sono alcune zone pulite ed altre indecorose. 

 

Il Presidente Lo Sardo è d’accordo con il Cons Grasso e contestualmente 

rappresenta che gli interventi sulle Scuole dovrebbero essere ciclici piuttosto che 



straordinari. Si augura altresì, che l’anno successivo non si ripresenti il medesimo 

problema e che vengano organizzati ciclicamente gli interventi di pulizia e diserbo 

delle Scuole in oggetto. 

 

Il Presidente Lo Sardo fa presente, inoltre che, il contratto con le Ditte incaricate 

alla manutenzione degli ascensori è scaduto nell’ottobre dell’anno scorso, e purtroppo 

l’A. C., senza manutenzione, non si assume la responsabilità; il Presidente ritiene 

quindi indispensabile il rinnovo del contratto che prevede la manutenzione degli 

ascensori e dei carrelli elevatori. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. 

Di Prima, Di Gesù e D’agostino. 

 

Il Cons. Figuccia chiede il prelievo del P. 39 O.d.G. avente per oggetto: 

“Manutenzione urgente ascensore scuola ZS (gabelli)” 

 

Il Consiglio Approva. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Cons. Figuccia afferma che la proposta è chiara come ha esposto precedentemente 

 

Alle ore 10,07 il Presidente Lo Sardo passa alla votazione per appello nominale il 

cui esito è il seguente: 

 

n. 8 presenti:  (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 

Grasso, Lo Sardo e Stabile); 

n. 2 assenti: (Aiello e Lucido); 

n. 8 voti favorevoli:  (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 

Grasso, Lo Sardo e Stabile); 

n. 0 voti contrari; 

n. 0 voti astenuti. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Cons. Altadonna il numero delle Delibere approvate dall’inizio del Consiglio ad 

oggi. 

 

Il Segretario risponde al Cons. Altadonna. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del punto 7 avente per oggetto: 

“Sistemazione e abbellimento rotatorie presenti nel territorio della V Circoscrizione” 

 

Il Consiglio approva. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che parecchie rotatorie si trovano in uno stato 



pietoso, come quella di Via Perpignano angolo con la Via Nina Siciliana; il Presidente 

ribadisce che sarebbe opportuno intervenire sulle stesse, per migliorarne lo stato e 

renderle più decorose. 

 

Si dà atto che alle ore 10,20 escono i Conss. Altadonna, Grasso e Stabile. 

Si dà atto che alle ore 10,22 escono il Cons. Figuccia. 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,22 chiede la verifica del numero legale. 

 

Procedutosi alle ore 10,22 all’appello nominale, risultano presenti, il Presidente 

Lo Sardo ed i Conss.  D’Agostino, Di Gesù e Di Prima. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 

un’ora, alle ore 11,22. 

 

Alle ore 11,22, procedutosi all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo e il Cons. Grasso. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta a 

domani alle ore 09,30. 

 

 

 

Il Segretario Il Presidente 

Istruttore Contabile F.to F. Umberto Lo Sardo 

Pietro Palumberi 
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